
 

Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Lutterbek vom 13.12.2023 Seite 1 von 4 

 

 
Niederschrift 

 
über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Lutterbek (LUTTE/GV/06/2023) 

vom 13.12.2023 
 
Anwesend: 

Bürgermeister/in 
Herr Wolf Mönkemeier  

1. stellv. Bürgermeister/in 
Herr Gerd Grimm  

2. stellv. Bürgermeister/in 
Herr Cai-Frederik Lamp  

Mitglieder 
Frau Sandra Hoffmeister  
Herr Kurt-Hermann Steen  
Herr Nicolai Steinert  
Herr Jürgen Stubbe  

Protokollführer/in 
Herr Sönke Körber  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Frau Susanne Hanebuth fehlt entschuldigt 
Herr Hermann Klinker fehlt entschuldigt 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 19:48 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Lutterbek, Am Dorfteich 1-3, 

Dorfgemeinschaftshaus/Feuerwehrgerätehaus 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

15.11.2023 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 
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 6.   Bericht der Freiwilligen Feuerwehr Lutterbek  
   
 7.   Zustimmung zum Sondervermögen Kameradschaftskasse 

der Freiwilligen Feuerwehr der Gemeinde Lutterbek; Ein-
nahmen- und Ausgabenplan 2024 der Gemeinde Lutterbek 

 

   
 8.   Beratung zum Einnahmen- u. Ausgabenplan 2024 der Frei-

willigen Feuerwehr Lutterbek 
 

   
 9.   Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2024 LUTTE/BV/084/2023 
   
 10.   Verschiedenes  
   
 11.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Vorsitzende Bürgermeister Wolf Mönkemeier eröffnet die Sitzung um 19.30 Uhr Uhr und 
begrüßt die Anwesenden. Er stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte 
und die Beschlussfähigkeit gegeben ist.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Es ergeben sich keine Änderungs- oder Ergänzungsanträge.  
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Mangels entsprechender Tagesordnungspunkte entfällt eine Beratung und Beschlussfas-
sung. 
 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Fragen oder Anregungen werden von den ca. 10 Besucherinnen und Besuchern nicht vorge-
tragen.  
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 15.11.2023 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Herr Bürgermeister gibt den in der Sitzung am 15.11.2023 im nichtöffentlichen Teil gefassten 
Beschluss bekannt. Einwendungen gegen die Niederschrift dieser Sitzung werden nicht vor-
getragen. Die Niederschrift gilt damit als genehmigt.  
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TO-Punkt  6: Bericht der Freiwilligen Feuerwehr Lutterbek 
 
Der zu Gast erschienene stellv. Wehrführer Mirko Schönborn erläutert, dass es der Wehr 
gelungen sei, einen neuen Kameraden und einen Wiedereintritt zu erreichen. Im Übrigen 
verweist er auf den gestern in der Sitzung des Haupt- und Finanzausschuss erfolgten Bericht 
der Wehrführerin Frau Schönborn, die heute leider erkrankt ist. Ergänzungen ergeben sich 
nicht. Fragen werden nicht gestellt. 
 
 
 
TO-Punkt  7: Zustimmung zum Sondervermögen Kameradschaftskasse der 

Freiwilligen Feuerwehr der Gemeinde Lutterbek; Einnahmen- und 
Ausgabenplan 2024 der Gemeinde Lutterbek 

 
Herr Bürgermeister Wolf Mönkemeier erläutert den vorliegenden Einnahmen- und Ausga-
benplan der Kameradschaftskasse der Freiwilligen Feuerwehr für das Haushaltsjahr 2024. 
Fragen und oder Wortbeiträge ergeben sich nicht. 
 
Es ergeht folgender  
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung stimmt dem Einnahmen- und Ausgabenplan der Kameradschafts-
kasse der Freiwilligen Feuerwehr für das Haushaltsjahr 2024 zu. 
 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  8: Beratung zum Einnahmen- u. Ausgabenplan 2024 der Freiwilligen 

Feuerwehr Lutterbek 
 
Herr Bürgermeister Wolf Mönkemeier erläutert, dass der von der Freiwilligen Feuerwehr Lut-
terbek vorgelegte Bericht in der gestrigen Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses gut 
und umfangreich erläutert wurde. Verständnisfragen wurden dabei beantwortet. Man könne 
daher den vorgelegten Bericht in der heutigen Sitzung der Gemeindevertretung zur Kenntnis 
nehmen. Darüber besteht Einvernehmen. Die Haushaltsansätze seien im Übrigen im Haus-
halt enthalten.  
 
 
 
TO-Punkt  9: Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2024 

Vorlage: LUTTE/BV/084/2023 
 
Herr Bürgermeister Wolf Mönkemeier erläutert den vorliegenden Haushaltsentwurf für das 
Jahr 2024. Er geht dabei auf die erforderliche Umstellung auf die Doppik und die gestrigen 
Vorberatungen in der Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses ein. Der Ergebnishaushalt 
weist einen positiven Betrag von 27.400,00 € aus. Der Finanzplan weist einen positiven Be-
trag von 59.200,00 € aus. Eine Kreditaufnahme ist nach heutigem Stand nicht erforderlich. 
Im Ergebnis handelt es sich um eine solide Basis, mit der man in das neue Haushaltsjahr 
gehen könne. 
 



Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Lutterbek vom 13.12.2023 Seite 4 von 4 

Fragen ergeben sich nicht. Es ergeht folgender 
 
 
Beschluss: 

Auf Empfehlung des Haupt- und Finanzausschusses beschließt die Gemeindevertretung 
die Haushaltssatzung mit dem Haushaltsplan 2024 nach dem vorliegenden Entwurf 
 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  10: Verschiedenes 
 
Herr Bürgermeister Wolf Mönkemeier geht kurz auf den Umbau der Schrankanlage des DGH 
wegen der Beschaffung der neuen Schießanlage ein. Der Gutachter sei nun vor Ort gewe-
sen und habe einen Weg aufgezeigt, die Anlage korrekt einzurichten. Es sei noch die Erstel-
lung einer Verkleidung notwendig.  
 
 
 
TO-Punkt  11: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Herr Bürgermeister Wolf Mönkemeier berichtet von folgenden Angelegenheiten: 
 

- Neujahrsempfang am 14.01.2024 
- Beim Anleuchten wurde ein Überschuss aus Spenden von 418,37 € einschließlich der 

Bestände erzielt. Er bedankt sich bei den Helfern. Die Veranstaltung war gut besucht. 
- Für die kommunale Wärmeplanung ist seitens des Bundes ein Antrags- und Bewilli-

gungsstopp ausgesprochen worden.  
 
Abschließend geht Herr Mönkemeier noch kurz auf das erste halbe Jahr der Zusammenar-
beit nach der Kommunalwahl 2023 ein. Es ginge immer um Lutterbek und er ist sich sicher, 
dass es auf Dauer zu einer guten Zusammenarbeit kommen wird. Er wünscht allen ein fro-
hes Weihnachtsfest und einen guten Rutsch ins neue Jahr und schließt die Sitzung um 19.48 
Uhr. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Wolf Mönkemeier Sönke Körber Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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